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Sz.2002.7. Adott az zyz koordindtarendszer ben cgy snldrd test u(z, y, z) elmozduldsmezeje,
valamint P pontjdnak rp helyvektora: V ,

u(zy,2) = Jzye,-dzze, ~r“m°¢
= -— ‘ = 2. -3
O, =Z =Y < Ip —20e; [mm] 9=2-10

1. Szamftsa ki betiikkel a

%n-2_fo 0] o
| L

=g =(*x o/ 0f )

i,_—'—gv’(&, WO? (2)

deriviltakat és a derivalt tenzor matrixat a P pontban (utébbl esetben az rp koordindtéit
kell helyettesfteni!):

U Lov
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_I_J_(:B, Y, z)ll’ = ,O /C) O/Oéf
O|© |0 |
2. Szémftsa ki a forgat6 tenzor és az alakvaltozdsi tenzor métrixait a P pontban.
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3. Szémftsa ki az n = 0.6e, + 0. 8e, és m = —0.8e; + 0.6e, irdnyok koztti fajlagos szbg—
. torzuldst a P pontban. :
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Sz.2002.8. Ismeretes a szildrd test P pontjiban a feszilltségi tenzor métrixa a lokdlis zyz

. ‘ s -
koordindtarendszerben. A A ,
- | 44 _60 ED g o
T=Tp=|60 =20 0 [|2MPa] =jx=«
(@

1. Adja meg a P pontban az e., €
feszultségvektorokat!

A L e A 0
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7, =560, 20,0 i {“ ‘Z* ()
T ‘ Lz« 7 z - |
Eﬁ_’iﬁ?/ '-'ﬂ-z — 3 (1)

2. frja fel a f%ztﬂtségi tenzort diddok felhasznsldssval és szemléltesse a P pont fesziiltségi
dllapotét az elemi kocka segftségével.

T=TP=?xo€’K+‘g‘eo-€’~jr €i°ei (1)
(1)
3. Hatérozza meg a P pontban a.g_g__n_cgi_n@lisﬁ elemi felilleten ébred ziiltségvektort,
a o, normdlfeszilltséget valamint a 7, nyfréfeszilltség vektort, ha
fo= TR —
"~ = C-n=§%x,/ 48 O_Z
Rt |

gvt = o ~

~o A 2 N 7 p

G S Bn- % P=t Ry, 2o of (1

on=§biit s = bo64 (1)
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Sz.2002.3. Adott az zyz koordmsita.rendsmrbcn egy szildrd test P pontjénak up elmozdulés-
vektora, valamint a derivdlt tenzor mdtrixa: |
up = 0.25e; + 0.42e, + 0.18e, {mm Up= 0// 2 0 -1073. ﬁ‘) 0,4 O‘
P y [mm] [ 6/ 8¢ 2 } W 6,04 ,
1. Szémftsa ki a forgaté tenzor és az alakviltozdsi tenzor mitrixait a P pontban. nf 5"%, 0[5/ oi
o o | —6
-3
B, = O O -LI (O (2)
6 4 | ©
A ] 6 v/ I
a=|_ 0 a4 |0 ‘. :@wwu
e | 4| 2 ‘

2,2 " o) .
2. Legyen Ar =<x;Q = e, -l'— 2e, — 2e, [nm[] a P pout kis kornyezetében fekvé ) pont
P pontra vonatkoztatott helyvektora. Mekkora a Q pont elmozduldsvektordnak linedris

kozelftéssel szé.molt (,1 téeke?

}Q/___{

?«o h' . 07[ ]:2‘(0\}@'94&-2-%“’)

Eoe or ©]

3)

3 frja fel az Up derivalt tenzor diddikus elsallftssat va.lammt a merevtestszerd szogelfor-

dulés <p 3 vektorét'

Pp=

K}
=

(2)

(1)



Sz.2002.4. Ismer tes a szildrd test P pontjéban a feszul-téségi tenzor diddikus alakja:
T @ e, + (40e,,'ﬂ’ 32e.)oe, + ( 32e,, ~ 80e,)oe, [MPa].
1. Hatérozza. meg a P pontban az e,, ey és e, nor mzihsu elemi feltleteken ébred6 Pas Py és

Ps f&zﬂltségvektorokat'

-{# 090 o | | (1)
Py = 5 o/~i10{- —ZZ; | | o (1)
R »

2. Irja fel a fesziiltségi tenzor matrixdt az zyz koordindtarendszerben és szemlélt@sse afe-
szultség1 allapotot az elemi kocka lapjain!
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Lp O 4 0 22 |4 | % X
74 5 I

- }2 "g{? \i’f lz/

T S

3. Hatdrozza meg aP pontba.n az n normdlist elerm feltileten ébredd p,, feszultségvektort
a oy, normélfesztiltséget valamint a 7., nyfréfesziiltséget, ha

n—T(4e,, e;) . &s m=ﬁ(%+4é,)!'

Pa=5 {0 432, ";?f (3)
| an=;—;(74;i7+43)=;;;-(g/g> (1)
=iz (182 - 1)) W
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102.08. , Egy test P pontjdban ismeretesek hdrom egymdsra merd-
leges sikhoz tartozd feszililtségvekterok.
[P l2o0e, - Boey /NPa/

§y= —80&; -100ey + 40 €, /MPa/
g,= 4o &, /iPa/

1./ Irja fel a P”pontbeli fesziiltségtenzor mdtrixdt, és szemldl-
tesse a P pontbeli fesziiltségi dllapctot az elemi kiskockdn!

-

[21} | T iupa 14&,

/§’

g
) ) 2+3/

, » N -y (0 25 d K3 b* Con o [
2./ Szdmitss ki- az H= cosbo e, + sinbo s normdlisu
sikon ébredd§ _3’11 fesziiltségvektort!
b’ —
gn"
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' Me.90- 1‘31.!..



102.09. Ismert a vdzolt korkeresztmetszetii rid terhelése
és geometriai méretei.

YK
p
F F
< z
{
f
N
F= 2 kN~ 2-10° S N )
C=1m§4000m - ;Z 1:
d= 25 mm :
E= 2-105 MPa 1./ Rajzolja meg a rud igénybevételi &brdjat!
V=—3-

2./ Szdmitsa ki a K jelii keresztmetszet P pontjdban az
xyz KR-ben a [I;] fesziiltségi, illetve [-AP] alakvédliozdsi
matrix koordindtdit! v

pd Xy~ ¥x ©o° 0
TP =] o0 0|MR
6:‘1= sz_ T zx O _T ° o4

4 Fxa= Cax O\ o< | %ol
&zfg’”‘”:“"‘f §y= Yoy~ 0 vl
Lo €y = be-Viba

- € &= 0/
] :g.lor

= 0%

No. 90k 1531, M8,
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201. 5. Vékonyfalu csovet F erdk hizdsra terhelik.
= 60 mm a keresztmetszet A =-200 mm2; L

= 200 mm; v = 0,25;

R A
E 2.10” MPa.

1/ Szdmitsa ki a z irdayd Sz fajlagos nyuldst, ha a terheletlen
cs6 4, hoassza a terhelés hatdsdra {= 200,1 mm hosszira viltozik!
Irja fel a B pontoeli AB alakvdltozdsi tenzor mdtrixdt és szem-

léltesse az#xéleml tzlederenf

oA <
82 ‘i""""' Ao
_ "(k ’(5 d.t —]
dp = “‘4,2\{ o © L
© —A25 D
o 0O 5
2+1/ :

i1

2/ Hatdrozza meg a T fesziiltségi tenzor matrlxat a B pontban, és
szemléltesse a B pont fesziiltségi dllapotdt a kbrnyezetébSl kivett
kis kockdn! : O=£-& poos

-1 .~
= IR ,
o . ry 1+1/
” - e L ¢
4 B A6 | R~ .
3/ Szémitsa ki ag P hizderd értékét, ha a c¢sd kiils§ dtmérdje
AD, = -9.10% mm-rel vdltozik meg! .
N.
A, N VAN Vi _ hPo _ oy .
. ))'4 b . J)O A’,E 2[——
- - . Tq DDO A'EV? ,\}
----- o - Y



202.1. A koérkeresztmetszetii rid ¢ hosszisdgi szakaszdt M,

csavarényomaték terheli. M_ = 0,57 = 1,57 kNm; cosq¢= 0,8;

» c
sing= 0,6 , G=80-103 MPa. e
- 1Y
r, M M
2 I
| 4= 400 mm -
%, |

\ 7
X

1/ Rajzolja meg a csavardsbdl szdrmazd csusztatéfesziiltségek elosz~
ldsét az x és y tengelyek mentén!

1+1/

2/ Hatdrozza meg @& P pontbeli fesziiltségdllapot aldbbi jellemzdit!

o5 l “A0f AL Soo
T'P =T:A—£--FP . | ‘40“%‘; QL}‘;.Z____J:‘T T A2
T = I dtp o2 A
, PX2 R
Tpyz = 5/

'3/ Irja fel a P pontbeli feszilltségi tenzor mdtrixdt az xyz
koordindtarendszerben! , ' '
$z
ip -

— | .1

/m/ {15

-2 ' N VA

4/ Hetdrozza meg & rid szélsé keresztmetszeteinek egymédshoz viszo-
nyitott, ¢_ szbgelforduldsst!
N ~ b ‘

4)03 el -~ A5F-10" koo
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202.4. Az dbrén vazolt korkereasztmet azetil prlzmatikua rad 1génybevé—
tele az egymést koveto terhelesek hatéséra hizds, majd hajlitds, v
" GPal))C = 80 GPa; N = 22 kN M = 157 Nm;

e

Z

40O

1/ Hatérozza meg a P pontbell fesziiltségi tenzor métrn.xét 8z egyes

hizds: o | w csavards:
. . PV a Y VN
gP = QP = : -IP' =
[r3
! 2
o v, | ey _
Araﬁ'“ é, NLpE ¢ é = Me '0‘!’%*}* é ZJ H,
T Z 7 X 8-32-: = ‘P )( '7[1 L‘/% = Z;
2/ Szédmitsa ki a ridban felhalmozddd alakvdltozdsi energidt! ,
Z
hizds: - U = MQT—%
A
hajlitds U = Max-C
24-&

csavards . U = M= C

=%z T 6/
*.3/ Ellenc‘)'rizze a tartét hizdsra, majd hajlitdsra, ha

B3e37,= 120 MPa;.  n = 2

T R SRR AR & e 12 = Go
ha;jlités.\\ YO A :
%;MAX'~ Vlbj [ pubp&,wbgg

 Vamgg % %%,M 196,25

i .

32



202.5. A négyzetkeresztmetszetd prlzmatikus mdat 4llandé M, nyoma-

tékd exS pgirok &aj litdsra Et erhelik g

R 51;033;

Mh = 80 Nm;

T = 200GPa;. -

‘a = 20 mm;

3,(
;»
. O .
Oz = 1.

G koordlnaté.k valemint a

x* és8 y°
kénéb'!‘
, 8Ch40?§ il =
.(y = ’ ["404, .

rp = [-5F 0] m.
o
@ 1Y": |
}f
Im ‘3m 7Mhz
= 0 ke-

1/ Rajzolja meg & rid z.

- regztmetszetében a feszﬁltségek

4L la‘eloszlésat a sulypontl x és y

P ponti

koordindtdk fiiggvénye-

34

L7
g |

it

2/ Szdmitsa ki a P pontban a fesziiltségi és alakvdltozdsi tenzorok

matrixait!

. ;gP -

" MPa

_ggd

- PE
r»rs“f

=

081

448

€2¢"§%§5"‘M
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__,L[ ‘42_=§-€'éa
AO €‘*:é~21‘§i
B oW
4+4/

3/ Hatérozza meg a deformélddott silyponti szél ¢ gorbileti sugardt!

* v ,‘\/ [ 'ﬁ' 4{0 2
£ L w = | 3..:40". .

e f T ”y . . S

g I &
§ 4/ Mekkora a keresztmetszet y = 10 mm koo_rdihétéjﬁ a oldaldnak Aa

:l; megvdltozdsa? ' '

o a2

o Aa = LY
= A | Oz M | M
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